

教师节当天,他把最后的光明留在人间

定远癌症老师昨日去世,捐出一对眼角膜,将帮助两名患者走出黑暗

好老师患上绝症

“我要捐献器官和眼角膜。”知道自己得病后,这是朱玉胜的第一个念头。

朱玉胜1993年毕业于安徽师范大学,此后成为定远的一名中学体育老师。在学生眼中,朱玉胜是个好老师,他不仅白天上课,还经常在晚上给学生训练,希望他们可以顺利考上大学。

可老天并未眷顾这位好老师。从去年起,朱玉胜开始经常拉肚子,体重也下降得很快,却始终查不出病因。即便如此,朱玉胜从未向学校请假,一直坚持为学生上课,直到几个月前被确诊患上癌症。没有人会相信,身高近1米8、体重170斤,长得像头牛的朱玉胜,竟会和“癌症”二字挂上钩。

如果没有生病,46岁的定远老师朱玉胜昨天应该在学生的簇拥下,度过他教师生涯中的又一个教师节。9月10日清晨,合肥下起大雨,病榻上的朱玉胜带着万般眷恋和不舍,离开了他挚爱的家人和学生。按照朱玉胜生前签署的眼角膜捐献申请,安徽省红十字眼角膜库的工作人员顺利取下了他的一对眼角膜,它们将帮助两位患者重见光明。

春蚕到死丝方尽,蜡炬成灰泪始干,朱玉胜用生命最后的力量,诠释了爱、责任和师者仁心。

■ 屈志国 记者 李皖婷

把最后的光明留在人间

在最初的震惊和悲伤后,朱玉胜决定将自己的眼角膜和器官捐出来,帮助那些需要的人。他说在病痛中,自己更加深刻地体会到了活着的意义。

袁敏是朱玉胜的妻子,也是一名医务

工作者。看着丈夫认真的样子,她答应了。

可朱玉胜的想法遭到了其他家人的反对。“但他很坚持,自己打电话说服家人,最后大家都没再反对。”袁敏说。

由于身体条件不适合捐献器官,7月24日,朱玉胜签署了眼角膜捐献申请登记表,承诺在死后捐献一对眼角膜,将光明留在

人间。他更希望自己的这个行为可以教育还在读高中的女儿,“让她成为一个正直的、坚强的人,懂得爱和责任。”

希望角膜能捐给安徽人

9月10日是第30个教师节。往年的教师节,朱玉胜总能收到学生的祝福,他多想再听学生们叫声“朱老师”,20年来,他已经习惯了这个称呼。昨天早上6点24分,朱玉胜停止了呼吸。按照他生前签署的眼角膜捐献申请,安徽省红十字眼角膜库的工作人员顺利取下他的一对眼角膜,它们将在七天之内,帮助两位患者重见光明。

袁敏说,她和丈夫商量过,希望眼角膜能捐给安徽老乡,让他们重新看见这个生机勃勃的世界。

星报联合金星国际教育集团教师节赠书仪式昨举行

8所星报小记者站学校获赠10万元图书

昨天是我国第30个教师节,为了深入开展“全民阅读”活动,星报联合安徽少儿出版社、合肥育才书店、金星国际教育集团等单位共同开展“全民阅读,送书进校园”系列活动,并于昨天向合肥市首批遴选的八所学校和合肥市部分小学语文、数学教研员捐赠价值10万元的教学图书,为合肥市部分小学老师送上“节日礼物”。

■ 宋立伟 记者 桑红青/文 程兆/图



8位学校校长接受图书捐赠

星报8所小记者站学校昨获赠10万元图书

昨天,市场星报社、金星国际教育集团向合肥市教师赠书仪式在合肥市华府骏苑小学举行,省教育厅、合肥市教育局相关部门负责人、金星国际教育集团中学事业部营销总监刘继伟、合肥市华府骏苑小学校长孙波、合肥育才书店总经理张建兵以及受赠学校负责人应邀参加了此次活动。

此次赠书活动选定合肥市六安路小学、稻香村小学、葛大店小学、裕溪路学校、和平小学东校、华府骏苑小学、合肥一六八玫瑰园学校、合肥世界外国语学校等八所星报小记者站学校作为首批赠阅学校。此次赠送的图

书总价值近10万元。

据了解,金星国际教育集团是从事学龄前、小学、初中、高中、大学各学科教学考试研究、图书策划、出版发行等业务的专业公司,被国家新闻出版总署授予图书、期刊、音像制品总发行权的资格,成为全国为数不多的取得总发行资格的图书发行公司之一。该公司自1993年推出《语文基础知识手册》一书以来,又相继策划推出了《中学教材全解》《小学教材全解》等同步系列,二十多个畅销书系列,共计四千多个品种。此次赠送的图书全部为在小学师生中热销图书。

受赠学校负责人盛赞星报举办赠书活动有意义

“这套书太实用了!我们很多老师都用了好多年。”“市场星报社上次给我们捐赠了一万元图书,学校师生反响非常好,阅读率非常高,今天再次开展赠书活动,真是为学校师生做了一件实事。”……昨天,受赠图书的学校负责人接受记者采访时表示,该套图书都在全国各地中小学使用了十几年,非常实用。《小学教学全解》这套教师用书,内容非常丰富,基本做到了难解之处必解,疑点之处必答,拓展之处必讲,已经成为全国各地中小学教师的“案头必备书”。特别是,该套图书都配备了配套资源卡,教材全解素材包括课文内容图片、背景资料拓展、课文原文朗读、综合知识拓展等,教学全解包括朗读动漫、

原声朗读、电子教案、电子题库、教学PPT等内容,素材非常实用,每一位用过的老师都“爱不释手”。

合肥市教育局教研室主任李卫文表示:“市场星报社联合金星国际教育集团开展为合肥市部分学校教师赠书活动,我觉得这些活动非常有意义。”李卫文说,作为经常和老师打交道的部门,他对各学科老师手边的工具书还是有所了解的,金星教育集团编辑出版的《小学教材全解》、《中学教材全解》等同步系列教辅都是畅销书,非常受合肥市中小学教师欢迎,此次专门为合肥市部分学校老师捐赠价值近10万元的图书,这是金星教育集团送给合肥市教师一份最好的教师节礼物。

星报将开展“小销售员”岗位体验等系列活动

为配合合肥市“大湖名城,悦读合肥”全民读书活动,2014年4月23日,星报联合合肥市文广新局、合肥市育才书店开启了“让书籍点亮人生,让书香溢满校园”为主题的“育才图书角”建设工程,在全市甄选出10所学校作为首批育才图书角学校,合肥育才书店为每所学校赠送价值1万元图书。此次赠书活动也是推进“育才图书角”建设工程的一部分。接下来,星报还将在各小学开展“小销售员”岗位体验、“优秀图书”展示展销等活动,由合肥

育才书店按进价为各学校配送适合小学生阅读的少儿图书,设立小记者销售体验岗位,提高小学生的动手实践能力,销售盈利部分将作为学校奖励学金。

同时,为充分发挥优秀出版物的引领作用,星报联合安徽少儿社等单位开展“优秀图书”展示展销活动,本报将对此次活动进行深度宣传报道,在各中小学设立专柜,开展专题展示展销活动,充分发挥优秀出版物的引领作用,引导广大小学生多读书,读好书。



《最美的课》公益微电影首映

——蒙牛携手百家公益伙伴“我回老家上堂课”

了最特别的礼物。

“我回老家上堂课”是蒙牛联合南方周末、光明日报、中粮集团、利乐、纷美、乐视网、百度教育、新浪公益等100多家公益伙伴,携手社会人士回到乡村老家为孩子们上课的公益活动。从2012年至今,包括体操冠军莫慧兰、芭蕾舞皇后侯宏澜、足球教练迟尚斌、奥运击剑冠军仲满、体操冠军黄旭等88位各界人士参与,为孩子们带去生动多彩课程的同时,也为他们插上“梦”的翅膀,为老家带去希望。

《最美的课》这部微电影既是对陪伴“我回老家上堂课”走过三年感动之路的公益伙

伴、志愿者的感谢课,同时也是启发公众关注、回报家乡的电影课。影片讲述了在偏远山村当了20多年全职教师的父亲和突然回家的音乐高材生儿子之间的矛盾,在一堂孩子们自发组织演奏的音乐声中化解的故事。导演孙琳在观影会中说:“这不只是一部微电影,更是一部诚意之作,希望大家在享受城市生活的同时,不忘常回老家看看,那里的老师和孩子更需要我们的关爱和陪伴”。

与观影会一同展出的还有数十张记录乡村教育现状的感人照片。作为“我回老家上堂课”的公益延伸,今年7月,蒙牛携手光明

日报开展了“镜头中的中国乡村教育”摄影活动,曾拍摄希望工程的著名摄影师谢海龙等10位摄影大师记录下了乡村学校里一个个触动心灵的动人瞬间。

与《最美的课》观影会同步,乐视网、新华网、新浪网等门户网站也上线了微电影视频。与此同时,“我回老家上堂课”新学期的第一堂课在海南、黑龙江、西藏等地同步开讲。这恰好与北京观影会相互呼应,寓意在助力乡村教育的路上,蒙牛联合百家公益伙伴再次出发。

参加观影会的蒙牛集团副总裁翟翊很有感触的说:“这部微电影还有这些照片仿佛把我们带到了‘我回老家上堂课’的课堂上,孩子们眼里的渴望、家乡一点一滴的改变需要我们的感恩和回报,希望更多人加入到我们的课堂中来,为家乡带去最美的一课”。